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ГЛОБАЛНИТЕ ЕКОЛОГИЧНИ ЦЕЛИ В РАБОТАТА НА МИНИСТЕРСТВО НА 

РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО 

Актуализиран документ 

24.03.2010 г. 
Изготвил: Драгомир Константинов, 

Консултат към проект „Конвенциите от Рио” 
 

1. Необходимост от разработване на Допълнителни критерии за интегриране на 
изискванията на Конвенциите на ООН за биоразнообразието, за борба с климатичните 
промени и опустиняването (т.нар. Конвенциите от Рио) към длъжностните 
характеристики на служителите в МРРБ 

Направеното проучване доколко съществуващият процес на наемане на персонал, оформяне на 
длъжностните характеристики и оценяване работата на служителите въвежда определени изисквания 
за включване на целите на Конвенциите от Рио в дейността на служителите по планиране и 
провеждане на политики за регионално и местно развитие показа, че липсва институционални 
стимули за тези изисквания. Наличието на записи в длъжностните характеристики1, малко или 
повече имащи отношение към глобалните екологични въпроси, няма за цел да интегрира трите 
Конвенции в дейността и вземането на решения на отделните структурни звена в МРРБ, а по-скоро 
изпълнението на основните задачи на съответните служители и звена води до реализиране на техните 
цели. Преките съответствия с изискванията на трите Конвенции в длъжностните характеристики са 
много малко.  
Липсата на подобни задължения и изисквания в длъжностните характеристики не съдейства за 
назначаването на кадри с квалификация и умения по отношение на тези нужди, формирайки по този 
начин празноти в самата институционална основа на министерството относно интегрирането на 
глобалните екологични цели и механизми на Конвенциите от Рио в неговата дейност. В процедурите 
за оценка на индивидуалното трудово изпълнение на служителите отсъстват критерии, които да 
отчитат включване на тези цели в конкретните резултати от дейността. По този начин не се създава 
траен интерес в служителите те да са запознати на едно професионално ниво с принципите и 
механизмите на Конвенциите от Рио и тяхното практическо прилагане в ежедневната им дейност. 
Това още веднъж не съдейства за повишаване на квалификацията, разбирана като способност за 
правилно изпълнение и ефикасно управление на дейности и задачи с прилагане на целите на 
конвенциите.  
Всички направени оценки определят като главно предизвикателство за подобряване на 
институционалния капацитет на МРРБ дефинирането на точните връзки между прилагането на 
Конвенциите от Рио във всяко едно направление на дейност на Министерството и съответното 
специализирано/функционално звено, и тяхното отразяване в целия процес на подбор, работа, оценка 
и квалификация на кадрите, за да може да се промени настоящата практика на третиране на 
глобалните екологични проблеми като изолиран дневен ред с ограничено отношение към 
приоритетите на национално, регионално и местно развитие. 
Признавайки необходимостта, че МРРБ следва да приеме включването на глобалните екологични 
цели в своята дейност и екологичните стандарти да бъдат задължително и подходящо интегриран 
елемент на регионалното и местно развитие, е необходимо да се пристъпи към усъвършенстване на 
институционалното уреждане на тези въпроси. Един от начините за това е да се приемат 
специфичните допълнителни изисквания към индивидуалните позиции относно задачите, уменията, 
знанията и качествата, необходими за ефективно изпълнение на длъжността. Спецификацията на 
                                                
1 Подробен преглед и анализ относно интегриране на функции, свързани с прилагане на принципите, изискванията и 
механизмите на Конвенциите от Рио, в длъжностните характеристики на персонала в релевантните звена на МРРБ, е 
направен от консултанта във Final Assignment Report. 
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уменията и компетентностите следва да бъде обвързана с работата на съответната длъжност и на 
структурното звеното в министерството. Тези изисквания е необходимо да бъдат следвани при 
процедурите за наемане на персонал и оценките на изпълнението.  
Приемането на допълнителни критерии за интегриране на изискванията на Конвенциите от Рио, 
свързани със заемане на съответната позиция, и съблюдавани при оценката на техните резултати, не 
налага изменения във функциите на звеното, установени с устройствения правилник. Изискванията 
водят до подобряване качеството на изпълнение на тези функции и въвеждане на нови стандарти, 
които досега не са посочени в явен вид в описанието на условията за заемане на длъжността в 
съответните длъжностни характеристики. Включването на конкретни изисквания от всяка отделна 
Конвенция или интегрирането на изисквания и проблеми на трите Конвенции в дейността и 
вземането на решения на отделните звена в МРРБ зависи от спецификата на техните функции.  
По-надолу е представен набор от изисквания към индивидуалните позиции в МРРБ, включващ 
Допълнителни критерии за интегриране на изискванията на Конвенциите от Рио към 
длъжностните характеристики на служителите в МРРБ. 

Настоящият проект е пръв опит да бъдат разработени допълнителни критерии за интегриране на 
изискванията на Конвенциите от Рио към длъжностните характеристики на служителите в МРРБ, 
процеса на тяхното назначаване и оценка на дейността.  
Проектът следва да бъде консултиран и одобрен от ръководния екип на проекта „Интеграция на 
глобалните проблеми по околна среда в процеса на регионално развитие в България” (работно 
заглавие: „Проект Конвенциите от Рио”). 
Проектът не е финален и служи като обща рамка за последващо доразвиване и доуточняване на 
набора от допълнителни критерии и изисквания с общи усилия, включително от засегнатите 
дирекции на МРРБ.  

ДОПЪЛНИТЕЛНИ КРИТЕРИИ ЗА ИНТЕГРИРАНЕ НА ИЗИСКВАНИЯТА НА 
КОНВЕНЦИИТЕ ОТ РИО КЪМ ДЛЪЖНОСТНИТЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА 

СЛУЖИТЕЛИТЕ В МРРБ 

 

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

Допълнителните критерии за интегриране на изискванията на Конвенциите от Рио в длъжностните 
характеристики на служителите в МРРБ, наричани по-надолу допълнителните критерии, определят 
минимално необходимите изисквания за заемане на определена позиция с оглед провеждане на 
политика за включване на глобалните екологични цели в дейността на Министерството.  
По конкретно в процедурите за назначаване на нови служители на посочените позиции, предлаганите 
критерии могат да бъдат включвани като задължителни условия за избираемост на кандидатите, или 
пък като спомагателни изисквания, чието покриване ще се счита като предимство на кандидатите. В 
хода на изпълнението на отговорностите по конкретна позиция, критериите могат да бъдат 
включвани като изисквания и задачи на това изпълнение. И в рамките на процеса на атестиране на 
назначените експерти, изпъляването на тези критерии може да бъде отчетено и възнаградено 
посредством присъждането на по-висока оценка от провежданите атестации. 
За всяка длъжност от длъжностните разписания на определените дирекции от МРРБ се разработват и 
утвърждават допълнителни критерии/изисквания, които са неотменна част от длъжностната 
характеристика.  
Проектът на „допълнителни критерии” към длъжностните характеристики е разработен въз основа 
на:  
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� анализ на функциите на звеното; 
� анализ на съществуващата длъжностна характеристика за определена позиция  
� нормативна регламентация за общите, минималните и специфичните изисквания за 
заемане на съответната длъжност. 

Допълнителните критерии могат да се изменят, като се допълват в количествен и качествен аспект 
от.  

- началниците на сектори за длъжностите в съответния сектор; 
- началниците на отдели за началник-сектор и длъжностите в съответния отдел, когато в отдела 
няма сектори; 

- директорите на дирекции за началник на отдел и за длъжностите в съответната дирекция, 
когато в дирекцията няма отдели; 

- главните директори за ръководителите на отделите и териториалните звена. 
Целесъобразно е, ако се приеме въвеждането на допълнителни критерии за интегриране на 
изискванията на Конвенциите от Рио като допълнение към длъжностните характеристики на 
служителите, съответните ръководителите да получат информация относно най-подходящото 
формулиране на изискванията и тяхното усъвършенстване, като предложат на служителите, 
изпълняващи съответните или сходни задачи, да попълнят въпросник  или проведат интервю с тях. 
Разработеният проект на „допълнителни критерии” се съгласува, както следва:  
� от ръководителите на звената по подходящ ред;  
� от звеното по човешки ресурси. 

� от главния секретар.  
Одобрява се от Министъра на регионалното развитие и благоустройството. 
Одобрените допълнителни критерии за интегриране на изискванията на Конвенциите от Рио са 
отделно допълнение към длъжностните характеристики на служителите в МРРБ, одобрено от 
Министъра на регионалното развитие и благоустройството, и имат характера на задължителни при 
провеждането на процедури за назначаване и оценка на дейността на служителите в Министерството.  
 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА  ДОПЪЛНИТЕЛНИ КРИТЕРИИ ЗА ИНТЕГРИРАНЕ НА 
ИЗИСКВАНИЯТА НА КОНВЕНЦИИТЕ ОТ РИО КАТО ДОПЪЛНЕНИЕ КЪМ 
ДЛЪЖНОСТНИТЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА СЛУЖИТЕЛИТЕ  

Настоящото предложение е допълващо към първоначалния вариант за допълнителни критерии към 
длъжностните характеристики и професионалните ангажименти на служителите в МРРБ. То 
отразява настъпилите текущи изменения в Устройствения правилник на министерството съгласно Постановление 271 на МС от 17.11.2009 г. Също така, това допълнение добавя конкретни 
елементи и детайли към първоначалното предложение, с цел подобряване на ползата и 
ефективността на предложенията. 
Дирекция „Правна” 

Позиции: Директор, началник отдел „Нормативни актове” и главен юристконсул 
Допълнителни критерии: 



 4 

� познания относно изискванията и нормативните процедури на европейското и глобално 
екологическо законодателство, вкл. изискванията и механизмите на Конвенциите от Рио;  
� осъществяване на преглед и изготвяне на становища относно интегрирането на глобалните 
екологични въпроси в подготвяните законодателни решения и становища по тях. 

Специализирана позиция: Държавен/главен експерт (относно следене интегрирането на глобалните 
екологични конвенции в дейността на дирекцията) 
Допълнителни критерии: 

� задълбочени познания относно изискванията и нормативните процедури на националното, 
европейското и глобално екологическо законодателство, вкл. изискванията и механизмите на 
Конвенциите от Рио; определените глобални екологични индикатори за интегриране, 
мониторинг и оценка на политиките за регионално и местно развитие и устройствено 
планиране; 
� осъществяване на преглед и изготвяне на детайлни предложения относно интегриране на 
глобалните екологични въпроси към подготвяните законодателни решения и становища по 
тях, свързани с дейността на МРРБ. 

Позиции: други експерти  

Допълнителни критерии: 

� познания относно изискванията и нормативните процедури за изпълнение на определените 
глобални екологични индикатори за интегриране, мониторинг и оценка на политиките за 
регионално и местно развитие и устройствено планиране. 

Главна дирекция "Програмиране на регионалното развитие"  

Позиции: Главен директор, заместник главен директор, началник отдели  

Допълнителни критерии: 

� задълбочени познания относно националното, европейското и глобално екологическо 
законодателство, вкл. изискванията и механизмите на Конвенциите от Рио; определените 
глобални екологични индикатори за интегриране, мониторинг и оценка на политиките за 
регионално и местно развитие и устройствено планиране; 
� познания относно съществуващи национални, европейски или други международни добри 
практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични конвенции в 
разработването и управлението на оперативни програми за регионално развитие, 
трансгранично сътрудничество и териториално коопериране. 
� Подготовка на предложения за интегриране на изискванията на глобалните екологични 
конвенции в разработването и управлението на оперативни програми за регионално развитие, 
трансгранично сътрудничество, в пакетите от документи за кандидатстване по схеми за 
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по оперативните и други програми, в 
определянето на индикаторите за захранване на Информационните системи за мониторинг и 
контрол на оперативните програми. 

Специализирани позиции - Държавен/главен експерт (относно следене интегрирането на 
Конвенциите от Рио в дейността на дирекцията) в отделите на Главната дирекция: Програмиране и 
оценка, Изпълнение на програмните приоритети, Мониторинг, Законодателство, оценка на риска и 
нередности, Организационно развитие, информация и публичност, Хоризонтални мерки, шестте 
териториални отдела в  районите от ниво 2:  
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Допълнителни критерии: 

� задълбочени познания относно определените глобални екологични индикатори за 
интегриране, мониторинг и оценка на политиките за регионално и местно развитие и 
устройствено планиране; 
� задълбочени познания относно съществуващи национални, европейски или други 
международни добри практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични 
конвенции в разработването и управлението на оперативни програми за регионално развитие, 
трансгранично сътрудничество и териториално коопериране; 
� разработване на предложения за подходящо интегриране на глобалните екологични 
индикатори в пакетите от документи за кандидатстване по схеми за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ по оперативните и други програми, в определянето на 
индикаторите за захранване на Информационните системи за мониторинг и контрол на 
оперативните програми. 

Позиции: други експерти  

Допълнителни критерии: 

� познания относно определените глобални екологични индикатори, и относно съществуващи 
добри практики за интегриране, мониторинг и оценка на политиките за регионално и местно 
развитие и устройствено планиране. 

Главна дирекция "Управление на териториалното сътрудничество" 

Позиции: Главен директор, заместник главен директор, началник отдели  

Допълнителни критерии: 

� задълбочени познания относно националното, европейското и глобално екологическо 
законодателство, вкл. изискванията и механизмите на Конвенциите от Рио; определените 
глобални екологични индикатори за интегриране, мониторинг и оценка на политиките за 
регионално и местно развитие и устройствено планиране; 
� познания относно съществуващи национални, европейски или други международни добри 
практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични конвенции в 
разработването и управлението на оперативни програми за регионално развитие, 
трансгранично сътрудничество и териториално коопериране. 
� Подготовка на предложения за интегриране на изискванията на глобалните екологични 
конвенции в разработването и управлението на оперативни програми за регионално развитие, 
трансгранично сътрудничество, в пакетите от документи за кандидатстване по схеми за 
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по оперативните и други програми, в 
определянето на индикаторите за захранване на Информационните системи за мониторинг и 
контрол на оперативните програми. 

Специализирани позиции - Държавен/главен експерт (относно следене интегрирането на 
Конвенциите от Рио в дейността на дирекцията) в отделите на Главната дирекция: Трансгранично 
сътрудничество – вътрешни граници, Трансгранично сътрудничество - външни граници, 
Многонационални и хоризонтални програми, Организационно развитие, законодателство и 
нередности, петте териториални отдела в  районите от ниво 2: 

Допълнителни критерии: 
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� задълбочени познания относно определените глобални екологични индикатори за 
интегриране, мониторинг и оценка на политиките за регионално и местно развитие и 
устройствено планиране; 
� задълбочени познания относно съществуващи национални, европейски или други 
международни добри практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични 
конвенции в разработването и управлението на оперативни програми за регионално развитие, 
трансгранично сътрудничество и териториално коопериране; 
� разработване на предложения за подходящо интегриране на глобалните екологични 
индикатори в пакетите от документи за кандидатстване по схеми за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ по оперативните и други програми, в определянето на 
индикаторите за захранване на Информационните системи за мониторинг и контрол на 
оперативните програми. 

Позиции: други експерти  

Допълнителни критерии: 

� познания относно определените глобални екологични индикатори, и относно съществуващи 
добри практики за интегриране, мониторинг и оценка на политиките за регионално и местно 
развитие и устройствено планиране. 

Главна дирекция "Стратегическо планиране на регионалното развитие и административно-
териториално устройство" 

Позиции: Главен директор, заместник главен директор, началник отдели (включително на 
териториалните звена на Дирекцията)   
Допълнителни критерии: 

� задълбочени познания относно интегриране на глобалните екологични въпроси в системите за 
стратегическо планиране, и за управление на регионалното развитие и административно-
териториалното устройство, и относно системата от индикатори за интегриране, мониторинг и 
оценка на процесите на планиране на регионалното и местно развитие;  
� познания относно съществуващи национални, европейски или други международни добри 
практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични конвенции в 
разработването и управлението на стратегически и планови документи за регионално и 
местно развитие, и за административно-териториално устройство; 
� Подготовка на предложения за интегриране на изискванията на глобалните екологични 
конвенции в разработваните концепции, модели, стандарти и схеми за регионално и местно 
развитие, методическите указания за разработване и прилагане на документите за 
стратегическо планиране на регионалното развитие, в системите за управление на 
регионалното развитие, и в документите за административно-териториално устройство; 
� консултиране на компетентните органи и партньорите2 за интегриране на глобалните 
екологични въпроси в системите за управление на регионалното развитие. 

Специализирани позиции - Държавен/главен експерт в отделите към главната дирекция (относно 
следене интегрирането на Конвенциите от Рио в дейността на дирекцията)  
Допълнителни критерии: 

                                                
2 Например специализираните централни и териториални звена в МОСВ, анагажирани при подготовката на ОВОС, 
общини, центрове и агенции за местно и териториално развитие и др. 
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� задълбочени познания относно определените глобални екологични индикатори за 
интегриране, мониторинг и оценка на политиките и плановете за регионално и местно 
развитие;  
� задълбочени познания относно съществуващи национални, европейски или други 
международни добри практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични 
конвенции в разработването и управлението на стратегически и планови документи за 
регионално и местно развитие; 
� оценка на стратегическите и плановите документи за регионално развитие от гл.т на 
интегриране на глобалните  екологични цели в тях;   
� предложения за интегриране на глобалните екологични цели в стратегическите и плановите 
документи за регионално развитие, включително при подготовката на методическите 
указания за планиране на регионалното и местно развитие до приемане на плановите и 
стратегически документи.  

Позиции: експерти в отдел „Стратегии и планове за регионално развитие и териториална 
координация”  

Допълнителни критерии: 

� познания относно определените глобални екологични индикатори, и относно съществуващи 
добри практики за интегриране, мониторинг и оценка на политиките и плановите документи 
за регионално и местно развитие.  

Позиции: експерти в отдел „Административно-териториално устройство и децентрализация”  

Всички позиции 
Допълнителни критерии: 

� познания относно определените глобални екологични индикатори, и относно добри практики 
за интегриране, мониторинг и оценка на политиките и плановите документи за регионално и 
местно развитие и устройствено планиране; 
� провеждане на политиката за интегриране на глобалните екологични цели в дейността на 
дирекцията. 

 

Позиции: експерти в отделите/териториалните звена на главната дирекция 
Допълнителни критерии: 

� познания относно определените глобални екологични индикатори за интегриране, 
мониторинг и оценка на политиките и плановите документи за регионално и местно 
развитие;  
� познания относно съществуващи национални, европейски или други международни добри 
практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични конвенции в 
разработването и управлението на политики и планови документи за регионално и местно 
развитие; 
� познаване на регионалните/местните условия и предпоставки, и изготвяне на конкретни 
предложения за локално интегриране на глобалните екологични цели в процеса на 
регионално и местно развитие върху конкретната територия; 
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� изисквания за създаване на по-добра координация между институциите на 
национално/централно и локално/регионално нива при интегриране на глобалните 
екологични цели в плановите документи и системите за управление на регионално и местно 
равнище, като изключително важна предпоставка за приложението на Kонвенциите от Рио. 

Дирекция "Европейска координация, връзки с обществеността и анализи" 

Позиции: директор, началник отдели „Европейска координация, международна дейност и протокол” 
и „Анализи, прогнози и връзки с обществеността”  

� познания относно определените глобални екологични индикатори за интегриране, 
мониторинг и оценка на политиките и плановите документи за регионално и местно развитие 
и устройствено планиране. 

Специализирана позиция - Държавен/главен експерт 
Допълнителни критерии: 

� задълбочени познания за начините и средствата за осъществяване на целите за интегриране на 
глобалните екологически проблеми в дейността на МРРБ; 

� осигуряване на публичност относно дейността на министерството за интегриране на 
глобалните екологически проблеми в планиране и програмиране на регионалното развитие, 
устройственото планиране и другите свързани дейности; 

� познания относно съществуващи национални, европейски или други международни добри 
практики за осигуряване на публичност, и за осигуряване на участие на партноьрските 
организации в процесите и инициативите за интегриране на изискванията на глобалните 
екологични конвенции в разработването и управлението на политики и планови документи за 
регионално и местно развитие. 

Дирекция "Държавна собственост и жилищна политика" 

Позиции: директор, началник отдел „Жилищна политика”  

Допълнителни критерии: 

� Познания относно Рамковата Конвенция за изменение на климата и механизма на Протокола 
от  Киото, и актуализиращото ги новоприето Споразумение от Копенхаген от 17.12.2009 г; 
� Познания относно съществуващи национални, европейски или други международни добри 
практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични конвенции в  рамките на 
разработването и провеждането на жилищни политики; 

� Умения за интегриране на екологичните изисквания и механизъм на Рамковата Конвенция за 
изменение на климата и Споразумението от Копенхаген към жилищната политика. 

Специализирана позиция в отдел „Жилищна политика” - Държавен/главен експерт 
Допълнителни критерии: 

� Задълбочени познания относно Рамковата Конвенция за изменение на климата и механизма на 
Протокола от Киото и Споразумението от Копенхаген и тяхното възможно прилагане в 
жилищната политика; 
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� Познания относно съществуващи национални, европейски или други международни добри 
практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични конвенции в  рамките на 
разработването и провеждането на жилищни политики; 

� Разработване на предложения относно интегриране на глобалната екологична конвенция за 
климата в работата на отдел „Жилищна политика”; 
� Анализ и оценка на документите и политиките, обект на решения от отдела, от гл.т. на 
спазване на изискванията и механизма на Рамковата Конвенция за изменението на климата и 
Споразумението от Копенхаген.  

Позиции: други експерти в отдел „Жилищна политика”  

Допълнителни критерии: 

� Познания относно Рамковата Конвенция за изменение на климата и механизма на протокола 
от Киото, Споразумението от Копенхаген и тяхното възможно прилагане в жилищната 
политика.  

Дирекция "Концесии" 

Позиции: директор, началник отдели „Проучване и добив”, „Морски плажове”, „Съгласуване и 
контрол”  

Допълнителни критерии: 

� Задълбочени познания относно глобалните екологични конвенции и по-специално 
Конвенциите на ООН за биоразнообразието и опустиняването;  
� Познания относно съществуващи национални, европейски или други международни добри 
практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични конвенции в  рамките на 
подготовката, договарянето и изпълнението на  концесии върху части от крайбрежната ивица, 
включително морските плажове, подземните богатства, водоснабдителни и канализационни 
системи и др., строителството и др. 
� Интегриране на екологичните изисквания на конвенциите в концесионната политика и 
дейността по предоставяне на концесии върху части от крайбрежната ивица, включително 
морските плажове, подземните богатства, водоснабдителни и канализационни системи и др., 
строителството и др.  

Позиции: други експерти  

Допълнителни критерии: 

� Познания относно глобалните екологични конвенции и по-специално Конвенциите на ООН за 
биоразнообразието и опустиняването; 
� Подготовка на предложения за по-добро интегриране на екологичните изисквания на 
конвенциите в концесионната политика и дейността по предоставяне на концесии върху части 
от крайбрежната ивица, включително морските плажове, подземните богатства, 
водоснабдителни и канализационни системи и др., строителството и др. 

Дирекция "Инвестиционни дейности" 

Позиции: директор, началник отдели „Благоустройствени дейности” и „Водоснабдяване и 
канализация”  
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Допълнителни критерии: 

� Задълбочени познания относно глобалните екологични конвенции и по-специално 
Конвенциите на ООН за биоразнообразието и опустиняването; 
� Задълбочени познания относно съществуващи национални, европейски или други 
международни добри практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични 
конвенции в  рамките на дейностите по геозащита и управлението на проектите за 
осъществяване на благоустройствени дейности, и за осигуряването на инфраструктура за 
водоснабдяване и канализация; 
� Подготовка на детайлни предложения за интегриране на екологичните изисквания на 
конвенциите в дейността по геозащита и управлението на проектите за осъществяване на 
благоустройствени дейности, и за осигуряването на инфраструктура за водоснабдяване и 
канализация. 

Позиции: други експерти  

Допълнителни критерии: 

� Познания относно глобалните екологични конвенции и по-специално Конвенциите на ООН за 
биоразнообразието и опустиняването, и относно съществуващи практики за тяхното 
изпълнение; 
� Интегриране на екологичните изисквания в дейността по координация на изпълнението на 
инвестиционни обекти.  

Дирекция "Устройство на територията" 

Позиции: директор, началник отдели: „Национални експертизи” и „Устройствени проекти”, 
държавни експерти 
Допълнителни критерии: 

� задълбочени познания относно интегриране на глобалните екологични въпроси в 
пространственото планиране на страната; 
� Познания относно съществуващи национални, европейски или други международни добри 
практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични конвенции в  рамките на 
пространственото планиране на страната; 
� подготовка на концептуални предложения за интегриране на изискванията на глобалните 
екологични конвенции в дейностите на дирекцията по извършване на мониторинг на 
прилагането на съответните нормативни актове, разработване на проекти на нормативни 
актове по устройство на територията, методически указания по прилагането на действащата 
нормативна уредба в областта на устройството на територията; в т.ч. методическа помощ на 
общинските и областните администрации, участие в експертни свети за устройството на 
територията, и др.  

Позиции: други експерти  

Допълнителни критерии: 

� познания относно интегриране на глобалните екологични въпроси в прастранственото 
планиране на страната; 
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� задъбочени познания относно съществуващи национални, европейски или други 
международни добри практики за интегриране на изискванията на глобалните екологични 
конвенции в  рамките на пространственото планиране на страната; 
� подготовка на детайлни предложения за интегриране на изискванията на глобалните 
екологични конвенции в дейностите на дирекцията по извършване на мониторинг на 
прилагането на съответните нормативни актове, разработване на проекти на нормативни 
актове по устройство на територията, методически указания по прилагането на действащата 
нормативна уредба в областта на устройството на територията; в т.ч. методическа помощ на 
общинските и областните администрации, участие в експертни свети за устройството на 
територията, и др. 

Дирекция "Технически правила и норми" 

Позиции: директор, началник отдели: „Оценяване на съответствието” и „Хармонизация на 
техническата нормативна уредба”, държавни експерти 
Допълнителни критерии: 

� Задълбочени познания относно Рамковата Конвенция за изменение на климата, и 
Споразумението от Копенхаген; 

� Интегриране на изискванията на Рамковата Конвенция за изменение на климата и 
Споразумението от Копенхаген в дейностите на дирекцията по подготовката за нотификация 
на техническите нормативни актове за проектиране, изпълнение, приемане и техническа 
експлоатация, включително за техническа паспортизация на строежите; защитата от шум и 
енергийната ефективност; координиране, разработване и хармонизиране на нормативните 
актове за управлението на отпадъците, за хигиена, здраве, околна среда, здравословни и 
безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи; 
популяризиране на новите европейски изисквания при проектирането на безопасни, 
енергоефективни и достъпни строежи и влагането на безопасни строителни продукти. 

Позиции: други експерти  

Допълнителни критерии: 

� Познания относно Рамковата Конвенция за изменение на климата и Споразумението от 
Копенхаген; 
� Интегриране на изискванията на Конвенция за изменение на климата и Споразумението от 
Копенхаген в дейностите на дирекцията. 

 

 

 

 

 

 

 

 


